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Игры для налаживания контакта с ребенком 

 

Дай ручку! 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, налажи-

вание контакта. 

Ход игры: Педагог подходит к ребенку и протягивает ему руку. 

—Давай здороваться. Дай ручку! 

Чтобы не испугать малыша, не следует проявлять излишнюю напори-

стость: не подходите слишком близко, слова обращения к ребенку произносите 

негромким, спокойным голосом. Чтобы общение было корректным, присядьте 

на корточки или детский стульчик — лучше, чтобы взрослый и ребенок нахо-

дились на одном уровне, могли смотреть в лицо друг другу. 

 

Привет! Пока! 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, нала-

живание контакта. 

Ход игры: Педагог подходит к ребенку и машет рукой, здороваясь. 

—Привет! Привет! 

Затем предлагает ребенку ответить на приветствие. 

—Давай здороваться. Помаши ручкой! Привет! 

При прощании игра повторяется — педагог машет рукой. 

—Пока! Пока! 

Затем предлагает малышу попрощаться. 

—Помаши ручкой на прощание. Пока! 

Этот ритуал встречи-прощания следует повторять регулярно в начале и 

в конце занятия. Постепенно ребенок станет проявлять больше инициативы, 

научится приветствовать педагога при встрече и прощании самостоятельно.  

Эта игра полезна тем, что учит правилам поведения между людьми. 

 

Ку-ку! 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, нала-

живание контакта; развитие внимания. 

Оборудование: кукла Петрушка {в ступке). 

Ход игры: Педагог показывает малышу игрушку (Петрушка спрятался). 

— Ой! Кто это там прячется? Кто там? 

Затем Петрушка показывается со словами: —Ку-ку! Это я, Пет-

рушка! Привет! 

Петрушка кланяется, вертится в разные стороны, затем снова прячется. 
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Игру можно повторить несколько раз. 

Платочек 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, налажи-

вание контакта. 

Оборудование: большой яркий шелковый платок (желательно, чтобы 

платок не электризовался). 

Ход игры: Перед началом игры приготовьте платок: желательно, чтобы 

он был приятным на ощупь, красивой расцветки. Допустимо сначала пользо-

ваться полупрозрачным платком (в этом случае ребенок может наблюдать из-

под него за тем, что происходит вокруг и не испугается внезапной темноты и 

потери видимости). В дальнейшем можно использовать непрозрачные платки. 

Удобно играть в эту игру, расположившись на диване или сидя на ковре. Пред-

ложите малышу поиграть с платком. Наденьте платок себе на голову со сло-

вами: 

— Сейчас я спрячусь. Ну-ка, найди меня! 

Ребенок с удовольствием стянет платок у вас с головы. После этого  

предложите спрятаться малышу — накиньте платок ему на голову. 

—Где же наш Ваня? Ваня, ты где? Ау! 

После этих слов стяните платок с головы ребенка, приобнимите его, по-

радуйтесь вместе с ним встрече. Игру можно повторять многократно. 

 

Лови мячик! 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, налажи-

вание контакта; развитие движений. 

Оборудование: небольшой резиновый мячик или пластмассовый шарик. 

Ход игры: Педагог берет в руки мячик, предлагает ребенку поиграть с 

ним. Лучше организовать игру на полу: педагог и ребенок сидят напротив друг 

друга, широко расставив ноги, чтобы мячик не укатился мимо. 

    Давай поиграем в мячик. Лови мячик! 

Педагог катит мячик по направлению к малышу. Затем побуждает его 

катить мячик в обратном направлении, ловит мяч, эмоционально комменти-

рует ход игры. 

—Кати мячик! On! Поймала мячик! 

Игра проводится в течение некоторого времени, прекратить игру сле-

дует при первом признаке усталости или потере интереса со стороны ребенка. 

 

Петрушка 
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Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, налажи-

вание контакта. Оборудование: кукла Петрушка (би-ба-бо). 

Ход игры: Незаметно для ребенка педагог надевает на руку игрушку, 

затем начинает игру. Петрушка подходит к малышу, кланяется. 

— Я Петрушка — веселая игрушка! Привет-привет! 

Затем Петрушка предлагает малышу поздороваться, берет его руку в 

свои. 

—Давай здороваться! Дай ручку! 

После этого Петрушка выполняет различные действия: хлопает в ла-

доши, танцует и поет, предлагая ребенку повторить эти действия. 

Давай хлопать в ладошки — хлоп-хлоп-хлоп! А сейчас я песенку спою: 

ля-ля- ля! Ля-ля-ля! 

Затем Петрушка прячется и появляется вновь. Игра заканчивается 

тем, что игрушка прощается и уходит. 

Хлопаем в ладоши! 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, налажи-

вание контакта. 

Ход игры: Педагог хлопает в ладоши со словами: 

—Хлопну я в ладоши, буду я хороший, Хлопнем мы в ладоши, будем мы 

хорошие! 

Затем предлагает малышу похлопать в ладоши вместе с ним: —Давай 

похлопаем в ладоши вместе. 

Если малыш не повторяет действия педагога, а только смотрит, можно 

попробовать взять его ладони в свои и совершить хлопки ими. Но если ребе-

нок сопротивляется, не следует настаивать, возможно, в следующий раз он 

проявит больше инициативы. 

 

Котенок 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, налажи-

вание контакта. Оборудование: мягкая игрушка котенок. 

Ход игры: Педагог показывает ребенку игрушечного котенка и пред-

лагает погладить его. 

— Смотри, какой к нам. пришел котенок — маленький, пушистый. 

Давай погладим котенка—вот так. 

Действие сопровождается стихотворением: 

Киса, кисонька, кису ля! — 

Позвала котенка Юля. 

Не спеши домой, постой! — 
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И погладила рукой. 

Можно продолжить игру с котенком: напоить его молочком, пока-

зать, как котенок умеет прыгать, махать хвостиком. 

 

Шарик 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, нала-

живание контакта. 

Оборудование: маленький пластмассовый шарик (который

 может поместиться в зажатой ладони). 

Ход игры: Педагог показывает ребенку шарик и предлагает поиграть. 

— Смотри, какой красивый шарик. Давай поиграем: я шарик буду 

прятать, а ты угадывай, в какой он руке. 

После этого педагог убирает руки за спину и прячет шарик в кулак. За-

тем выставляет обе руки, зажатые в кулаки, вперед и предлагает ребенку уга-

дать и показать, в какой руке находится шарик. После чего переворачивает 

руку и раскрывает ладонь. 

— В какой руке шарик — угадай! Правильно угадал — вот он, шарик, 

смотри! Давай спрячем шарик еще раз! 

Детям нравится эта игра, поэтому, скорее всего, игровое действие при-

дется повторить многократно. 

 

Солнечный зайчик 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, налажи-

вание контакта. 

Оборудование: маленькое зеркальце в оправе (без острых краев). 

Ход игры: Зеркало следует подготовить заранее. Выбрав момент, когда 

солнце заглядывает в окно, педагог берет зеркало и ловит солнечный луч. При 

этом посредством комментария обращает внимание малыша на то, как солнеч-

ный «зайчик» прыгает по стене, по потолку, со стены на диван и т.д. 

—Посмотри, на стене солнечный зайчик! Как он прыгает — прыг-скок! 

Можно предложить ребенку дотронуться до светового пятна. Затем медленно 

отодвигать луч, предлагая ребенку поймать солнечного зайчика. 

—Потрогай зайчика—вот так. Ой! Смотри: солнечный зайчик убегает 

— поймай зайчика! Какой шустрый зайчик, как далеко прыгает. А теперь он 

на потолке — не достать! 

Если ребенку понравилась игра, можно предложить ему поменяться ро-

лями — дайте ему зеркало, покажите, как поймать луч, как управлять дви-

жениями 
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«зайчика». Во время игры не забывайте комментировать все действия. 

 

Хлопушки 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, нала-

живание контакта. 

Ход игры: Педагог показывает свои ладони и предлагает ребенку по-

хлопать по ним. 

Детка хлопать так умеет, Своих ручек не жалеет. 

Вот так, вот так-так, Своих ручек не жалеет! 

Коготки-царапки 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, налажи-

вание контакта; обучение чередованию движений рук в соответствии с рече-

вой инструкцией. 

Ход игры: Сначала педагог читает стихотворение и изображает котенка. 

Произнося первые две строчки стихотворения, поглаживает одной ру-

кой другую. 

У белого котенка Мягкие лапки. 

На третьей и четвертой строчках то сжимает, то разжимает пальцы — 

котенок 

«выпускает» коготки-царапки. 

Но на каждой лапке Коготки-царапки! 

Затем предлагает ребенку изобразить котенка. После того, как ребенок 

научится изображать котенка, можно предложить игру в паре: педагог сначала 

гладит руку ребенка, затем делает вид, что хочет поцарапать ее «коготками» 

(в этот момент ребенок может быстро убирать руки). Затем педагог и ребенок 

меняются ролями: ребенок сначала гладит руку педагога, затем «выпускает ко-

готки» и пытается легонько царапнуть. 

 

Киса, Киса! Брысь! 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, налажи-

вание контакта; обучение умению переключаться с одно! игрового действия 

на другое. 

Ход игры: Педагог предлагает ребенку поиграть в кошечку. Для этого 

взрослый объясняет и показывает, как гладят кошечку, со словами «Киса, 

киса!», как прогоняют кошку, со словом «Брысь!». При этом сначала взрослый 

ласково поглаживает вытянутые вперед ладошки ребенка, а затем пытается их 

легонько ударить — при этом малыш должен быстро спрятать руки за спину. 

—Давай поиграем в кошечку! Когда кошечку гладят — «Киса! Киса!» 
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— держи ладошки. А когда говорят «Брысь!» — быстро спрячь ладошки за 

спину. Вот так .Киса, киса! Брысъ! 

Многие дети не сразу включаются в эту игру, так как она требует более 

активного участия, содержит элемент риска. Возможно, при первом знаком-

стве с этой игрой придется пригласить к участию кого-нибудь из близких ре-

бенку взрослых, которому малыш доверяет. Или для начала просто показать, 

как можно играть, задействовав другого участника — ребенка или взрослого, 

чтобы малыш получил возможность понаблюдать за игрой со стороны. Когда 

ребенок научится играть в эту игру, можно предложить поменяться ролями. 

При этом, если ребенок еще не пользуется активной речью, взрослый может 

комментировать ход игры, даже в том случае, когда ребенку достается актив-

ная роль. 

 

Тритатушки — три-та-та! 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, нала-

живание контакта. 

Ход игры: Взрослый усаживает ребенка на колени, лицом к себе, 

держит ребенка за пояс. Затем совершает ритмичные телесные потряхивания 

(влево-вправо, вверх-вниз), сопровождая движения многократным проговари-

ванием слов: 

Тритатушки — три-та-та! Тритатушки—три-та-та! 

 

По ровненькой дорожке! 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. Ход игры: Педагог усаживает ребенка к себе на колени, затем начи-

нает ритмично подбрасывать его, сопровождая движения потешкой. В конце 

игры педагог делает вид, что роняет ребенка. 

По ровненькой дорожке, По ровненькой дорожке, По кочкам, по кочкам, 

По ухабам, по ухабам, Прямо в яму — Бух! 

Качели 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, налажи-

вание контакта. Ход игры: Педагог предлагает ребенку поиграть в качели. 

- Ты любишь качаться на качелях? Давай поиграем в качели! Педа-

гог садится на диван или удобный стул, усаживает ребенка к себе на колени, 

лицом к лицу. Затем берет руки ребенка в свои и расставляет их в стороны, 

после чего имитирует ритмичные движения качелей — покачивается из сто-

роны в сторону, увлекая за собой ребенка. 

—Качели качаются: кач-кач! Кач-кач! 
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Играть можно и стоя. Взрослый и ребенок становятся напротив друг 

друга, широко расставив ноги, они берутся за руки и раскидывают их в сто-

роны. Со словами «кач-кач» имитируются движения качелей — вместе взрос-

лый и ребенок раскачиваются из стороны в сторону, поочередно отрывая то 

правую, то левую ноги от пола. 

 

Часики 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, налажи-

вание контакта. 

Ход игры: В начале игры педагог обращает внимание ребенка на 

настенные часы, затем предлагает поиграть в часы. 

—Посмотри, какие часики на стене. Часы тикают: «тик-так!»— Да-

вай поиграем в часы! 

Педагог садится на пол, усаживает ребенка к себе на колени лицом к 

лицу, берет руки ребенка в свои (руки согнуты в локтях) и начинает ими-

тировать ход часов — осуществляет ритмичные движения вперед-назад, увле-

кая за собой ребенка. 

— Часики тикают: «тик-так! Тик-так!» 

Эту же игру можно проводить, поочередно сменяя ритм, — часики могут 

тикать медленно и быстро. 

 

Догоню-догоню! 

 

Цель: развитие эмоционального общения ребенка со взрослым, налажи-

вание контакта; развитие движений. 

Ход игры: Педагог предлагает ребенку поиграть в догонялки: —Давай 

играть - ты убегай, а я буду тебя догонять! 

Ребенок убегает, а взрослый догоняет его. При этом не стоит спешить —

дайте возможность малышу побегать, почувствовать себя быстрым и ловким. 

Затем педагог ловит ребенка — обнимает его, тормошит. Следует учесть, что 

эта игра эмоционально напряжена, содержит для ребенка элемент риска. 

Кроме этого, в ходе игры возникает тесный телесный контакт. Поэтому можно 

предложить малышу такую игру, когда уже есть определенная степень дове-

рия между ним и взрослым. А если малыш испугался, не нужно настаивать — 

попробуйте в другой раз. 

 

Иди ко мне 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 
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контакта. 

Ход игры. Взрослый отходит от ребенка на несколько шагов и манит 

его к себе, ласково приговаривая: «Иди ко мне, мой хороший!» Когда ребенок 

подходит, воспитатель его обнимает: «Ах, какой ко мне хороший Коля при-

шел!» Игра повторяется. 

 

Пришел Петрушка 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Материал. Петрушка, погремушки. 

Ход игры. Воспитатель приносит Петрушку, рассматривает его с 

детьми. Петрушка гремит погремушкой, потом раздает погремушки детям. 

Они вместе с Петрушкой встряхивают погремушками, радуются. 

 

Выдувание мыльных пузырей 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Ход игры. Воспитатель мыльные пузыри. Пробует получить пузыри, 

покачивая трубочкой, а не дуя в нее. Считает, сколько пузырей может удер-

жаться на трубочке за один раз. Пытается поймать на лету все пузыри, пока 

они не коснулись земли. Наступает на мыльный пузырь и удивленно спраши-

вает у детей, куда он пропал. Затем учит каждого ребенка выдувать пузыри. 

(Напрягать мышцы рта очень полезно для развития речи.) 

Хоровод 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Ход игры. Воспитатель держит ребенка за руки и ходит по кругу, 

приговаривая: 

Вокруг розовых кустов, Среди травок и цветов, 

Кружим, кружим хоровод. До того мы закружились, Что на землю пова-

лились. БУХ! 

При произнесении последней фразы оба «падают» на землю. 

Вариант игры: 

Вокруг розовых кустов, Среди травок и цветов, Водим, водим хоровод. 

Как заканчиваем круг, 

Дружно прыгаем мы вдруг. ГЕЙ! 

Взрослый и ребенок вместе подпрыгивают. 

Покружимся 
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Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Материал. Два игрушечных мишки. 

Ход игры. Воспитатель берет мишку, крепко прижимает его к себе и 

кружится с ним. Дает другого мишку малышу и просит также покружиться, 

прижимая к себе игрушку. 

Затем взрослый читает стишок и действует в соответствии с его содер-

жанием. Ребенок вслед за ним выполняет те же движения. 

Я кружусь, кружусь, кружусь, А потом остановлюсь. 

Быстро-быстро покружусь, Тихо-тихо покружусь, 

Я кружусь, кружусь, кружусь И на землю повалюсь! 

 

Прячем мишку 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Ход игры. Воспитатель прячет знакомую ребенку большую игрушку 

(например, медведя) так, чтобы она немного была видна. Говоря: «Где 

мишка?», ищет его вместе с ребенком. Когда малыш найдет игрушку, 

взрослый прячет ее так, чтобы искать было сложнее. После игры с миш-

кой прячется сам воспитатель, громко произнося «ку-ку!» Когда ребенок 

найдет его, он перебегает и прячется в другом месте. В конце игры взрослый 

предлагает спрятаться ребенку. 

 

Поезд 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Ход игры. Воспитатель предлагает поиграть в «поезд»: «Я – паровоз, а 

вы 

– вагончики». Дети встают в колонну друг за другом, держась за 

одежду впереди стоящего. «Поехали», - говорит взрослый, и все начинают дви-

гаться, приговаривая: «Чу-чу-чу». Воспитатель ведет поезд в одном направле-

нии, затем в другом, потом замедляет ход, останавливается и говорит: «Оста-

новка». Через некоторое время поезд опять отправляется в путь. Эта игра спо-

собствует отработке основных движений – бега и ходьбы. 

 

Догонялки (проводится с двумя-тремя детьми) 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 
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Ход игры. Кукла, знакомая детям по игре «Хоровод с куклой», говорит, 

что хочет поиграть в догонялки. Воспитатель побуждает детей убегать от 

куклы, прятаться за ширму, кукла их догоняет, ищет, радуется, что нашла, об-

нимает: «Вот мои ребятки». 

 

Игра с собачкой 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Материал. Игрушечная собачка. 

Ход игры. Воспитатель держит в руках собачку и говорит: Гав-гав! Кто 

там? 

Это песик в гости к нам. Я собачку ставлю на пол. Дай, собачка, Пете 

лапу! 

 

Затем подходит с собачкой к ребенку, имя которого названо, предлагает 

взять ее за лапу, покормить. Приносят миску с воображаемой едой, собачка 

«ест суп», «лает», говорит ребенку «спасибо!» 

При повторении игры воспитатель называет имя другого ребенка. 

В особом внимании и индивидуальном подходе нуждаются робкие, за-

стенчивые дети, чувствующие себя дискомфортно в группе. Облегчить их ду-

шевное состояние, поднять настроение можно «пальчиковыми» играми. 

Кроме того, эти игры обучают согласованности и координации движений. 

Кто в кулачке? 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Ход игры. Воспитатель раскрывает кисти рук и шевелит пальцами. За-

тем плотно сжимает кулаки таким образом, чтобы большие пальцы оказались 

внутри. Показывает ребенку несколько раз, как это сделать, и просит его по-

вторить. Возможно, придется помочь ему убрать большой палец в кулак. Чи-

тает стишок и вместе с ребенком выполняет движения. 

Кто залез ко мне в кулачок? 

Это, может быть, сверчок? (Сжать пальцы в кулак.) Ну-ка, ну-ка, выле-

зай! 

Это пальчик? Ай-ай-ай! (Выставить вперед большой палец.) 

 

Покатаемся на лошадке. 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 
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Материал. Лошадка-качалка (если лошадки нет, можно посадить ре-

бенка на колени). 

Ход игры. Воспитатель сажает ребенка на лошадку-качалку и говорит: 

« Маша едет на лошадке, (произносит тихим голосом) нно-нно». 

Ребенок повторяет тихо: «Нно-нно». Взрослый: «Чтобы лошадка бежала 

быстрее, громко скажи ей: «Нно-нно, беги, лошадка!» (Сильнее раскачивает 

ребенка.) Малыш повторяет фразу вместе с воспитателем, затем самостоя-

тельно. Взрослый добивается, чтобы ребенок произносил звук «н» протяжно, 

а все звукосочетание - громко и четко. 

 

 

Подуй на шарик, подуй на вертушку. 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Материал. Воздушный шарик, вертушка. 

Ход игры. На уровне лица ребенка подвешивается воздушный шарик, а 

перед ним на стол кладут вертушку. Воспитатель показывает, как надо дуть на 

воздушный шарик, чтобы он высоко взлетал, и предлагает ребенку повторить 

действие. Затем взрослый дует на вертушку, чтобы она завертелась, ребенок 

повторяет. 

 

Игра с куклой. 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Материал. Кукла. 

Ход игры. Дайте ребенку его любимую куклу (или мягкую игрушку), 

попросите показать, где у куклы голова, уши, ноги, живот и т. д. 

Соберем игрушки. 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Ход игры. Пригласите ребенка помочь вам собрать разбросанные иг-

рушки, в которые он играл. Сядьте рядом с малышом, дайте в руки игрушку и 

вместе с ним положите ее в коробку. Затем дайте другую игрушку и попросите 

самостоятельно положить ее в коробку. Пока вы складываете игрушки, напе-

вайте что-нибудь вроде: «Мы игрушки собираем, мы игрушки собираем! Тра-

ля-ля, тра-ля-ля, их на место убираем». 

Дети двух-трехлетнего возраста еще не испытывают потребности в 

общении со сверстниками. Они могут с интересом наблюдать друг за другом, 
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прыгать, взявшись за руки, и при этом оставаться совершенно равнодуш-

ными к состоянию и настроению другого ребенка. Взрослый должен научить 

их общаться, и основы такого общения закладываются именно в адаптаци-

онный период. 

 

Зайка. 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Ход игры. Дети, взявшись за руки, вместе с воспитателем ходят по 

кругу. Один ребенок-«зайка» - сидит в кругу на стуле («спит»). Педагог поет 

песенку: 

Зайка, зайка, что с тобой? Ты сидишь совсем больной. Ты не хочешь по-

играть, 

С нами вместе поплясать. Зайка, зайка, попляши 

И другого отыщи. 

После этих слов дети останавливаются и хлопают в ладоши. «Зайка» 

встает и выбирает ребенка, называя его по имени, а сам встает в круг. 

Мяч в кругу. 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Ход игры. Дети садятся на пол в круг и прокатывают мяч друг другу. 

Воспитатель, показывает, как отталкивать мяч двумя руками, чтобы он ка-

тился в нужном направлении. 

 

Все дальше и выше. 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Материал. Яркий мяч. 

Ход игры. Ребенок сидит. Воспитатель, стоя на некотором расстоянии, 

бросает ему мяч и приговаривает: «Бросим дальше, бросим выше». Малыш  

ловит мяч. 

Мы топаем ногами. 

Цель: развитие эмоционального общения со взрослым, налаживание 

контакта. 

Ход игры. Играющие становятся в круг на таком расстоянии друг от 

друга, чтобы при движении не задевать соседей. Воспитатель вместе с детьми 

произносит текст медленно, с расстановкой, давая им возможность сделать то,  

о чем говорится в стихотворении: 
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Мы топаем ногами, Мы хлопаем руками, Киваем головой. 

Мы руки поднимаем, Мы руки опускаем, Мы руки подаем. 

(Дети берутся за руки, образуя круг.) Мы бегаем кругом. 

Через некоторое время воспитатель говорит: «Стой». Все останавлива-

ются. 

И другие игры: «Давайте познакомимся», «Я иду к вам в гости с подар-

ками», «Приходите ко мне в гости, я буду угощать», «Шли-шли, что-то 

нашли», «Пузырь», «Солнышко и дождик». 

 

Пальчиковые игры: «Пальчики здороваются», «Этот пальчик де-

душка», 

«Сорока, сорока, кашку варила», «Один, два, три, четыре, пять! Вышли 

пальчики гулять», «Где же наши ручки?» и др. 

 

Игры-ситуации: «Домик для моей одежды», «Кукла Катя и ее друзья - 

собачка, кошка, уточка, петушок. Кукла Катя угощает друзей», «Покажем 

Мишке уголок природы», «Игрушки, которые живут в нашей группе», и др. 
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Приложение 4 

Задачи по формированию культурно-гигиенических навыков 

 Побуждать детей проситься на горшок, поощрять попытки это делать; 

 Учить детей находить свой горшок и полотенце; 

 Учить детей делать попытки снимать колготки и трусики пе-

ред тем, как               сесть на горшок, побуждать детей самостоятельно одевать их; 

 Познакомить детей с гигиеническими процедурами: 

- полоскание рта после приема пищи; 

- мыть руки с мылом; 

- вытирать насухо полотенцем 

 Учить пользоваться ложкой; 

 Обучать детей пить из кружки; 

 Формировать умение с помощью взрослого приводить себя в порядок; 

 При одевании детей на прогулку учить находить свой шкафчик, сни-

мать сменную обувь и убирать ее в шкафчик, просить детей доставать из него 

уличную обувь; 

 Побуждать детей помогать убирать игрушки на место. Учить детей не 

разбрасывать их; 

 

Применение современных здоровьесберегающих технологий 

 

Здоровьесберегающая модель воспитательно-образовательного про-

цесса нашей группы включает в себя следующие компоненты:  

- профилактические (мониторинг здоровья малышей и оздоровительной 

деятельности (см. таблицы 1,2), организация и контроль физического развития 

малышей, организация здоровьесберегающей среды в группе);  

- физкультурно-оздоровительные (развитие физических качеств, двига-

тельной активности и становление физической культуры детей, закаливание 

(см. таблицу 5), дыхательная гимнастика, профилактика плоскостопия и фор-

мирование правильной осанки, воспитание привычки к повседневной физиче-

ской активности и заботе о здоровье, воспитание культурно-гигиенических 

навыков) (см. таблицу 3);  

- технологии обеспечения социально-психологического благополучия 

ребенка (создание положительного эмоционального фона, применение музы-

кального сопровождения в режиме дня - музыкотерапия, сказкотерапия. инди-

видуальный подход); технологии сохранения и стимулирования здоровья (по-

движные игры, релаксация, технологии эстетической направленности, гимна-

стика пальчиковая, гимнастика для глаз, гимнастика дыхательная, гимнастика 
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бодрящая) (см. таблицу 4);  

Мониторинг является целенаправляющим в качественной реализации 

здоровьеформирующих технологий, оздоровительной деятельности и состоя-

ния здоровья детей. 

Таблица 1. 

Мониторинг здоровья малышей (паспорт здоровья группы) 

 

ФИО ре-

бенка 

Диагноз при 

поступлен 

ии 

Группа 

здоров 

ья 

Группа фи-

зическо 

го 

развития 

Начало учебного 

года 

Конец учебного 

года 

ве с рос т 
Группа 

мебе ли 
вес рос т 

Группа 

меб ели 

1.          

2.          
 

Таблица 2. 

Мониторинг оздоровительной деятельности 

 

Основные направления про-

филактической работы руко-

водящего, педагогического и 

медицинского персонала 

группы 

Мероприятия 

Профилактика травматизма                

детей 

Ежедневный осмотр исправности оборудова-

ния 

Профилактика умственного 

переутомления и обеспечение 

эмоционального комфорта 

Соблюдение гигиенических требований к орга-

низации образовательного процесса, организа-

ция оптимального режима дня, в том числе ра-

ционального двигательного режима; 

 

Профилактика нарушений зре-

ния 

Мониторинг достаточной       освещенности поме-

щений и создание благоприятной световой об-

становки; организация рационального режима 

зрительной нагрузки 
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Профилактика нарушений 

опорно – двигательного аппа-

рата 

Исключение длительных статических нагру-

зок; систематическое проведение физкультми-

нуток и физкультурных пауз; 

мониторинг правильности осанки; включение 

во все формы работы по физическому 

 развитию детей упражнений,

 направленных на профилактику наруше-

ний осанки и плоскостопия; 

правильная расстановка детской мебели и ее 

подбор с уче6том роста воспитанников. 

 

Мониторинг самочувствия  де-

тей 

 

Организация утреннего приема воспитанников 

и наблюдение в течение всего времени пребы-

вания; 

 

 

Мониторинг санитарного         со-

стояния помещений 

Соблюдение температурного режима, влажно-

сти, чистоты и свежести воздуха в помещении; 

регулярное проветривание в присутствии (од-

ностороннее) и в отсутствие (сквозное) детей. 

 

Все составные здоровьесберегающего аспекта органично включены в 

режим дня. 

Таблица 3. 

Система закаливающих мероприятий и физкультурно-оздоровительной 

работы 

№ 

п/п 

Мероприятия Группы Периодич-

ность 

Ответственный 

Мониторинг 

1. Определение уровня 

физического развития. 

Все группы 2 раза в год  

(сентябрь, 

май) 

медсестра 

 

воспитатели  групп 

Двигательная деятельность 

1. Утренняя гимнастика Все группы Ежедневно Воспитатели групп 
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2. Физическая культура 

- в зале (группе) 

Все группы 2 раза в 

нед 

Воспитатели групп 

3. Подвижные игры Все группы 2 раза в день Воспитатели групп 

4. Гимнастика после 

дневного сна 

Все 

группы 

Ежедневно Воспитатели групп 

5. Физкультурные досуги Все 1 раз в 

месяц 

Воспитатели, 

инструктор по физиче-

ской культуре,  музы-

кальный руководитель 

Профилактические мероприятия 

1. Витаминизация 3 

блюда 

Все Постоянно медсестра 

2 Профилактика гриппа 

и простудных заболева-

ний (режимы проветри-

вания, утренние филь-

тры, 

работа с род.) 

Все группы В 

неблагоприят 

ные периоды 

(осень-весна) 

возникнове-

ния 

медсестра 

Нетрадиционные формы оздоровления 

1. Фитонцидотерапия (лук, 

чеснок) 

Все группы Неблагоприят 

ные периоды, 

эпидемии, ин-

фекционные 

заболевания 

Медсестра, младшие 

воспитатели 

Закаливание 

1. Контрастные воздуш-

ные ванны 

Все группы После днев-

ного сна, на 

физкультур-

ных занятиях 

Воспитатели, инструк-

тор по физической 

культуре 

2. Ходьба босиком Все группы После сна 

 

Воспитатели, инструк-

тор по физической 

культуре 

3. Облегченная одежда 

детей 

Все группы В течение дня Воспитатели, 

младшие воспитатели 

4. Мытье рук, лица, шеи 

прохладной водой 

Все группы В течение дня Воспитатели, младшие 

воспитатели 
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Таблица 4. 

 

Здоровьесберегающие технологии 
 

Виды здоро-

вьесбере- 

гающих педа-

гогических 

технологий 

Время проведения 

в режиме дня 

Особенности мето-

дики проведения 

Ответствен-

ный 

1. Технологии сохранения и стимулирования здоровья 

Динамические 

паузы 

Во время занятий, 

2-5 мин., по мере 

утомляемости де-

тей 

Рекомендуется для всех 

детей в качестве профи-

лактики утомления. Мо-

гут включать в себя эле-

менты гимнастики для 

глаз, дыхательной гимна-

стики и других в зависи-

мости от вида занятия 

Воспитатели 

Подвижные и 

спортивные 

игры 

Как часть физкуль-

турного занятия, на 

прогулке, в группо-

вой комнате 

Ежедневно 

Игры подбираются в 

соответствии с возрастом 

ребенка, местом и време-

нем ее проведения. 

Воспитатели, 

руководитель 

физического 

воспитания 

Релаксация В любом подходя-

щем помещении. В 

зависимости от 

состояния детей и 

целей, педагог 

определяет интен-

сивность 

музыки 

Можно использовать 

спокойную классическую 

музыку (Чайковский, Рах-

манинов), звуки природы 

Воспитатели, 

руководитель 

физического 

воспитания 
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Технологии эс-

тетической 

направленно-

сти 

Реализуются при 

оформлении 

группы и 

помещений к 

праздникам и др. 

 Особое значение имеет 

работа с семьей, приви-

тие детям эстетического 

вкуса 

Все педагоги 

ДОУ 

Гимнастика 

пальчиковая 

С младшего воз-

раста индивиду-

ально, подгруппа, 

группа. Ежедневно 

Рекомендуется всем детям 

Проводится в любой 

удобный отрезок времени 

(в любое удобное время) 

Воспитатели 

Гимнастика для 

глаз 

Ежедневно по 3-5 

мин. в любое 

свободное время; в 

зависимости от ин-

тенсивности зри-

тельной нагрузки с 

младшего возраста 

Рекомендуется 

использовать наглядный 

материал, показ педагога 

Все педагоги 

Гимнастика 

бодрящая 

Ежедневно после 

дневного сна, 5-10 

мин. 

Форма проведения 

различна: упражнения на 

кроватках, ходьба по реб-

ристым дощечкам; 

легкий бег из спальни в 

группу с разницей темпе-

ратуры в помещениях и 

другие в зависимости от 

условий в ДОУ 

 

Воспитатели 
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2. Технологии обучения здоровому образу жизни 

Физкультурное 

занятие 

2-3 раза в неделю. 

Ранний возраст - в 

групповой комнате,  

6 - 10 мин. 

Занятия проводятся в 

соответствии 

программой, по которой 

работает ДОУ. Перед 

занятием необходимо 

хорошо проветрить по-

мещение 

Воспитатели, ру-

ководитель физи-

ческого воспита-

ния 

3. Технологии обеспечения социально-психологического благополучия 

ребенка 

Элементы арт-

терапии 

Можно ежедневно 

подгруппами и ин-

дивидуально 

Используются как сво-

бодная 

художественная 

деятельность детей, как 

рисование пальчиками . 

Воспитатели, 

психолог 

Технологии 

музыкального 

воздействия - 

музыкотерапия 

В различных 

формах работы 

Используются в каче-

стве 

вспомогательного сред-

ства как часть 

других технологий; для 

снятия напряжения, по-

вышения 

эмоционального 

настроя и пр. 

Все педагоги 

Сказкотерапия Можно ежедневно 

подгруппами и ин-

дивидуально 

Занятия используют для 

психологической тера-

певтической и 

развивающей работы. 

Сказку может 

рассказывать взрослый, 

либо это может быть 

групповое 

рассказывание, где 

рассказчиком является 

не один человек, а 

совместно с детьми. 

Воспитатели, 

психолог 
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Таблица 5. 

Перечень закаливающих мероприятий 

 

Форма закаливания Закаливающее воздействие 

Утренняя гимнастика Сочетание воздушной ванны с физическими 

упражнениями 

Пребывание ребенка в об-

легченной одежде при 

комфортной температуре 

в помещении 

Воздушная ванна 

Подвижные, спортивные 

игры, физические 

упражнения и другие виды 

двигательной 

активности ( в помещении) 

Сочетание воздушной ванны с физическими 

упражнениями; босохождение с использованием 

ребристой доски, массажных ковриков, и т.п. 

Подвижные, спортивные 

игры, физические 

упражнения и другие виды 

двигательной 

активности (на улице) 

Сочетание световоздушной ванны с физическими 

упражнениями 

Прогулка в первой и 

второй половине дня 

Сочетание световоздушной ванны с физическими 

упражнениями 

Дневной сон без маек Воздушная ванна с учетом сезона года, региональ-

ных климатических особенностей и индивидуаль-

ных особенностей ребенка 

Физические упражнения 

после дневного сна 

Сочетание воздушной ванны с физическими 

упражнениями (контрастная воздушная ванна) 

Закаливание после днев-

ного сна 

Воздушная ванна и водные процедуры - умывание 
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Приложение 5 

Памятка «Методы контроля поведения ребенка» 

Контроль за развитием ребенка носит комплексный характер: это оценка 

состояния здоровья, физического и психического развития детей, их поведе-

ния. 

За поведением детей воспитатель следит ежедневно. Следует учиты-

вать настроение, сон, аппетит, характер бодрствования, индивидуальные осо-

бенности, черты личности. Для этого можно пользоваться следующей памят-

кой. 

 

Методы контроля поведения ребенка. 

1. Настроение: бодрое, спокойное, раздражительное, подавленное, не-

устойчивое. 

Бодрое - положительно относится к окружающему, реакция эмоционально 

окрашены, часто улыбается, смеется, охотно контактирует с окружающим. 

Спокойное - положительно относится к окружающему, реакции менее эмоци-

онально окрашены, меньше контактирует с окружающими. 

Раздражительное, возбужденное состояние - имеет место аффективные 

вспышки возбуждения, конфликтность, могут наблюдаться озлобленность, 

крик. 

Подавленное настроение - ребенок вял, бездеятелен, пассивен, замкнут, гру-

стен, может плакать тихо, долго. 

Неустойчивое - быстро переходит из одного состояние в другое, может весело 

смеяться и  тут же заплакать, часто вступает в конфликты или замыкается. 

1 Сон: засыпание, характер сна, продолжительность. 

Засыпание - быстрое, медленное(более 10-15 минут), спокойное, неспокойное, 

с дополнительными воздействиями. 

Характер сна - глубокий, неглубокий, спокойный, неспокойный. 

Продолжительность - сон короткий, длительный, соответствующий возрасту. 

2 Аппетит: хороший, неустойчивый, избирательное отношение к пище, 

плохой. 

3 Характер бодрствования: ребенок активный, малоактивный, пассив-

ный. 
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4 Индивидуальные особенности, некоторые черты личности ребенка: 

Социальные связи - контактен, доброжелателен, правильно реагирует на 

оценку взрослых, инициативен в играх и т.п. 

Познавательные способности - проявляет интерес к занятиям, окружа-

ющему, легко обучаем, внимание достаточно устойчивое. 

Обидчив, застенчив, медлителен или чрезмерно подвижен. 

Имеются отрицательные привычки  - сосет палец, раскачивается, грызет 

ногти и пр. 

 

 

Памятка по организации педагогического процесса       в пе-

риод адаптации (для воспитателей и младших воспитателей 

групп раннего возраста) 

 

В период адаптации устанавливается индивидуальный режим для каж-

дого вновь поступающего малыша с учетом рекомендаций врача, старшего 

воспитателя. Со временем все дети переводятся на общий режим. 

Во время адаптационного периода необходимо учитывать все индивиду-

альные привычки ребенка, даже вредные, и ни в коем случае не перевоспиты-

вать его. 

Необходимо подготовить «полочку любимой игрушки», где будут распо-

лагаться вещи, принесенные из дома. 

Взрослому следует чаще ласкать ребенка, особенно во время  укладыва-

ния на сон: гладить ему ручки, ножки, спинку (это обычно нравится детям). 

Хороший эффект засыпания дает поглаживание головки ребенка, при этом 

рука должна касаться лишь кончиков волос. 

Не мешает уже в первые дни показать ребенку детское учреждение с 

тем, чтобы дать понять ребенку: его здесь любят. 

В психологически напряженной, стрессовой ситуации помогает пере-

ключение на менее эмоциональные виды действий: монотонные движения ру-

ками или сжимание кистей рук успокаивают ребенка, поэтому детям предлага-

ются игры: нанизывать шарики на шнур, соединять детали крупного конструк-

тора, играть резиновыми игрушками-пищалками, игры с водой. Периодически 

включать негромкую, спокойную музыку, но строгая дозировка и определение 

во время звучания обязательны. 

Лучшее лекарство от стресса – смех. Необходимо создавать такие ситу-

ации, чтобы ребенок больше смеялся. Используются игрушки-забавы, пригла-

шаются необычные гости – зайчики, клоуны, лисички. 
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Необходимо исключить однообразие жизни детей, т. е. определить тема-

тические дни. 

Исключить интеллектуальные и физические перегрузки. 

Необходимо присматриваться к индивидуальным особенностям каж-

дого ребенка и стараться вовремя понять, что стоит за молчаливостью, спокой-

ствием, пассивностью некоторых детей. 

Непреложное правило – не осуждать опыт ребенка, никогда не жало-

ваться на него родителям. Все проблемы ребенка становятся для педагога про-

фессиональными проблемами. 

Ежедневно беседовать с родителями, вселять в них уверенность, рассеи-

вать беспокойство и тревогу за своего ребенка. 
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Приложение 6 

Работа с родителями 

Перспективный план работы с родителями на  

адаптационный период 
 

 

 

Название Цель проведения мероприятия 

Презентация дет-

ского сада 

• Знакомство родителей и детей друг с другом, с педаго-

гическим коллективом детского сада. 

• Формирование положительного имиджа детского сада 

в сознании родителей. 

• Формирование доброжелательного отношения роди-

телей к детскому саду 

Анкетирование «Да-

вайте познакомимся» 

• Получение и анализ первичной информации о ребенке 

и его семье 

Консультация 

«Первый раз в дет-

ский сад» 

• Консультирование родителей об особенностях 

поведения ребенка во время адаптации к детскому саду. 

• Формирование единого подхода к соблюдению ре-

жима дня, вопросам воспитания детей 

 Консультирование родителей на темы : режим дня; 

одежда по сезону и для группы; метки на одежде и 

обуви; гигиенические требования к одежде; 

формирование кгн. 

Консультация «Все о 

детском питании» 

• Формирование единого подхода к правилам питания 

ребенка в детском саду и дома 

Родительское собра-

ние 

• Знакомство родителей с правилами посещения 

детского сада, результатами адаптации детей в группе, 

задачами воспитания на год. 

•  
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Методы и приемы работы с родителями на период адаптации 

 

Методы и приемы Цель 

Групповые и индивидуальные консуль-

тации воспитателя, 

специалистов 

Удовлетворение потребностей родите-

лей в получении 

информации по вопросам воспитания и 

обучения детей 

Совместные игры родителей и детей 

(пребывание родителей в группе в пе-

риод адаптации) 

Научить родителей играть и общаться с 

детьми 

Показ родителям фрагментов детских 

игр – драматизаций, занятий, 

подвижных игр 

Поощрять размышления родителей о 

достижениях детей 

Совместные игры родителей и детей 

(подвижные, театрализованные, дидак-

тические) 

Поддерживать положительный опыт 

взаимодействия родителей и детей 

Помочь родителям глубже понять от-

ношения с детьми 

Обмен опытом по способам и сред-

ствам воспитания детей 

Побуждать родителей поддерживать 

друг друга 
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Анкета для родителей. 

 

Уважаемые родители! 

Приглашаем Вас принять участие в анкетном опросе. Ваши ответы помогут сотруд-

никам детского сада лучше узнать особенности и желания Вашего ребенка – для создания 

благоприятных условий его развития. 

Ребенок:  

Ф.И.____________________________________________________________________ 

Дата рождения__________________________________________________________ 

Домашний адрес, телефон________________________________________________ 

Мать: 

Ф.И.О.__________________________________________________________________ 

Год рождения____________________________________________________________ 

Образование, специальность, место работы___________________________________ 

Отец: 

Ф.И.О.__________________________________________________________________ 

Год рождения___________________________________________________________ 

Образование, специальность, место работы__________________________________ 

Состав семьи (кто постоянно проживает с ребенком)__________________________ 

Есть ли в семье другие дети, их возраст, каковы взаимоотношения с ними________ 

________________________________________________________________________ 

К кому из членов семьи ребенок больше привязан____________________________ 

Как ласково называют ребенка дома ________________________________________ 

 

Часто ли болеет ребенок, какие тяжелые заболевания, травмы перенес___________ 

________________________________________________________________________ 

Основные виды игр и занятий дома_________________________________________ 

___________________________________________________________ 

Какие игрушки любит, кто их убирает_______________________________________ 

Охотно ли вступает в контакты, общение (нужное подчеркнуть): 

- с детьми своего возраста           да  нет 

- с детьми старшего возраста      да  нет 

- с незнакомыми взрослыми        да  нет 

- с родными                                   да  нет 

          Каким Вы считаете своего ребенка (подчеркните): спокойным; малоэмоцио-

нальным; очень эмоциональным. 

Что умеет делать ребенок самостоятельно___________________________________ 

________________________________________________________________________ 

          Выполнение каких режимных моментов доставляет Вам больше всего трудно-

стей дома (нужное подчеркнуть): подъем, умывание, кормление, укладывание спать, другое 

(допишите)____________________________________________________________________ 

          Какой аппетит у Вашего малыша (нужное подчеркнуть): хороший; ест все; 

плохо и мало; в зависимости от того, что в тарелке. 
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           Как Вы его кормите дома (нужное подчеркнуть): он ест сам; сначала ест сам, 

потом докармливаем; чаще его кормят с ложки взрослые; ест аккуратно; не очень акку-

ратно; мы добиваемся, чтобы он ел все, что дают; мы разрешаем не есть то, чего он не хочет; 

пусть ест, сколько хочет; тарелка должна быть чистой. 

          Как засыпает ребенок дома (нужное подчеркнуть): быстро; медленно; сам; с 

ним рядом сидит кто-то из взрослых; иногда мочится во сне; раздевается перед сном сам; 

одевается после сна сам; его раздевают и одевают взрослые 

Спасибо! 

Анкета для родителей «Готов ли Ваш ребенок к поступлению в детский сад?» 

 

Ф.И. ребенка 

__________________________________________________________________ 

 

1. Какое настроение преобладает у ребенка? 

а) бодрое, уравновешенное 

б) раздражительное, неустойчивое 

в) подавленное 

 

8. Проявляет ли ребенок интерес к 

действиям взрослых? 

а) да 

б) нет 

в) иногда 

2. Как ребенок засыпает? 

а) быстро (до 10 мин.) 

б) медленно 

в) спокойно 

г) не спокойно 

9. Как играет Ваш ребенок? 

а) умеет играть самостоятельно 

б) не всегда 

в) не играет сам 

 

3. Что Вы делаете, чтобы ребенок заснул? 

а) дополнительные воздействия 

___________________________________________ 

                           (какие?) 

б) без дополнительных воздействий 

10. Взаимоотношения со взрослыми: 

а) легко идет на контакт 

б) избирательно 

в) трудно 

 

4. Какова продолжительность дневного сна ре-

бенка? 

а) 2 часа 

б) менее часа 

11. Взаимоотношения с детьми: 

а) легко идет на контакт 

б) избирательно 

в) трудно 

5. Какой аппетит у Вашего ребенка? 

а) хороший 

б) избирательный 

в) неустойчивый 

г) плохой 

12. Отношение к занятиям (внимате-

лен, усидчив, активен)? 

а) да 

б) нет 

в) не всегда 

6. Есть ли у Вашего ребенка отрицательные при-

вычки? 

а) сосет пустышку, сосет палец, раскачивается, дру-

гие _______________________                          

                  (указать) 

б)    нет отрицательных привычек 

13. Есть ли у ребенка опыт разлуки с 

близкими?  

а) да 

б) нет 

в) перенес разлуку легко 

г) тяжело 

7. Интересуется ли Ваш ребенок игрушками, пред-

метами дома и в новой обстановке? 

а) да 

б) нет 

в) иногда 

14. Есть ли аффективная привязан-

ность к кому-либо из взрослых? 

а) да 

б) нет        

 

Спасибо! 
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Советы родителям 

на период адаптации детей к ДОУ 

В присутствии ребенка избегайте критических замечаний в адрес  дет-

ского сада и его сотрудников. 

Старайтесь не нервничать, не показывать свою тревогу накануне посе-

щения детского сада 

В выходные дни не меняйте резко режим дня ребенка. 

Не отучайте ребенка от вредных привычек в адаптационный период. 

Создайте спокойную, бесконфликтную обстановку в семье. 

На время прекратите посещение с ребенком многолюдных мест, сокра-

тите просмотр телевизора, старайтесь щадить его ослабленную нервную си-

стему. 

Эмоционально поддерживайте малыша: чаще обнимайте, поглаживайте, 

называйте ласковыми именами. 

Будьте терпимее к его капризам. 

Выполняйте советы и рекомендации воспитателя. 

Не наказывайте, «не пугайте» детским садом, забирайте домой вовремя. 

Когда ребенок привыкнет к новым условиям, не принимайте его слез при 

расставании всерьез – это может быть вызвано просто плохим настроением. 


